

征集新闻线索 见报即奖 线索费最高500元 获奖者见报为准 24小时新闻热线: 18905495110


 中国电信  
CHINA TELECOM

装宽带就拨10000号 足不出户装宽带

# 借钱给朋友 讨债犯了难

## 律师:有证据可到法院起诉

本报10月12日热线消息(记者 郇恒吉)出于情谊,借给朋友2000元钱,没想到还款日期后,朋友先以各种理由延长还款时间,后来竟干脆不再接电话,这让家住兰山区的王女士很是苦恼。

据王女士介绍,两年前她通过朋友认识了张某,期间与张某的关系一直不错。9月26日,张某找她借钱。“当时手头上并没有钱,考虑朋友的情谊,便于9月28日下午5时许向朋友借了两千元

钱递给了张某,当时张某允诺最迟半个月后将借款还给我。”王女士说。

后来,由于朋友催着王女士还款,王女士便于10月3日拨打了张某的电话,希望他能早日将钱还给她,当时张某表示暂时有困难,并允诺在10月10日肯定将借款还给她。“没想到10月10日再次给他打电话时,他竟不接电话了,发信息也不回,现在朋友催着我还钱,我真的很为难。”王

女士说,自己比较信任张某,并没有让他写借条,只有QQ聊天记录可以作证。

12日下午,记者根据王女士提供的电话联系了张某,对于借款问题他拒绝回答。

山东品众元律师事务所王子豪律师表示,如果债权人能够通过和债务人之间的电话录音或短信内容证实债权债务关系,并能证明对方的真实身份,便可以此为证据到人民法院起诉。

◆ 社会万象 ◆

## 叔叔院墙堵路十七年 侄子法庭讨回通行权

本报10月12日热线消息(通讯员 陈方 记者 吴慧)因为一段墙,郯城县高强和其叔叔僵持了17年,再也不想走“冤路”的他愤然将叔叔告上法庭,最终赢了官司。

1990年,高强在他叔叔高某的老屋后边新建平房三间。三年后高某翻旧建新,为看管材料,暂保留东过屋一间,房屋建成后,高某将东过屋拆除,却将东墙留下一段,致使其新房东边本应留有2.5米宽的南北通路被段墙

分开,只为高强家留下90公分的通道,高强骑三轮车无法通过,只得绕东转圈。

高强多次找高某商量拆除,村干部也多次调解,因嫌3000元赔偿款太少,不论高强如何哀求,高某就是不松口,这样一堵就是17年,为此,两家打骂不断,见面眼红。

高强一怒之下将叔叔高某告上法庭。郯城县人民法院审理认为,高某房屋东边是路,为公用通道,理应允许原告高强顺畅通行,遂判决高某于五日内将断墙拆除完毕。

## 太阳膜贴半月起泡 雇工犯错商家埋单

本报10月12日热线消息(通讯员 李洋 卢霞 记者 张希文)市民袁先生一个月前在市区一汽车装饰公司给爱车贴了太阳膜。谁知才半个月就起泡,找到商家后,对方始终以“负责人不在”为由拖延处理。

临沂市工商局兰山分局执法人员对袁先生反映情况进行了调查落实。通过对有效凭证查看及对车膜现状分析,确认车膜之所以出现起

泡,是由于工人在给汽车贴膜时违规操作所致。对此,汽车装饰公司则称,公司有规定,由于工人失职造成的消费纠纷,由工人自己解决。

执法人员认为,该案中,虽然汽车贴膜出现问题是工人违规操作所致,但汽车装饰公司不能以此为由免除应承担的法律责任。经执法人员调解,汽车装饰公司给袁先生的汽车重新贴膜,并且保证贴膜质量符合标准。

## 电视购物买来手机 换了三部还不能用

本报10月12日热线消息(通讯员 孙翼 卜凡举 记者 吴慧)顾先生通过电视购物购买来一款手机,不想却频频出现问题,短短十天竟然更换了三部手机还不能正常使用,最后,在消协调解,商家退还了手机款。

8月23日,平邑县顾先生在一知名电视购物网站购买手机一部,价格360元。5天后手机出现白屏、乱码和发短信不正常现象。随后顾先生找到售后服务点维修,服

务点技工检查后为顾先生推荐了一款价格1100元的手机,4天后新换的手机又出现故障,服务点工作人员又给李先生换了一台新手机,结果还是有问题。

短短十天时间,顾先生前后共换了三部手机,都不能正常使用。一气之下,顾先生到平邑县消协投诉,要求商家退货来维护自己的合法权益。

经消协多次协商调解,最后商家将手机款1100元退还给顾先生。



## 行道树倒路边

11日,在市区启阳路与新华路交会处附近,一棵行道树被齐根砍断倒在路边,兰山区园林办的工作人员表示将尽快处理。有关部门表示,可能是有人恶意砍伐,他们将加强相关管理。

记者 展萍 姜雅哲 摄

# 鲜花粘车身 喜贴遮牌照

## 一司机违法上高速被查纠

本报10月12日热线消息(通讯员 长宣 顺建 记者 张希文)驾驶员姜某为在高速公路上超速行驶不被抓拍,将车辆前后两副牌照用结婚喜帖粘住,车身上粘上几朵鲜花扮成婚礼用车。10月12日,在行驶至京

沪高速公路临沂段时,被临沂高速交警依法查纠。

12日11时50分许,临沂高速交警大队二中队民警在京沪高速公路临沂站口广场检查站执勤时,发现一辆用结婚喜帖粘住车号牌、车体上粘有几朵鲜花

的银灰色轿车从站口驶出。民警遂对其进行检查。

经民警追问,姜某称,他于去年7月份在临沂商城与几个朋友合伙做建材生意。因生意上的原因,姜某每周都要往返菏泽家乡几次,他担心超速受到处罚,便将车

辆牌照用婚用喜帖遮挡,再在车上随便粘贴上几朵鲜花扮成婚礼车模样。

对于姜某的交通违法行为,执勤民警按照《道路交通安全法》有关规定,对姜某故意遮挡号牌的行为给予了纠正和处罚。



兰山区沈女士: 我只有一个孩子,但至今没有办过独生子女证。我目前没有工作,丈夫下岗。请问应当如何办理相关手续,是否可以领取补贴?

兰山区人口和计

划生育局: 如果沈女士的孩子在16周岁以下,可以找一个社区或单位将其纳入管理,由社区或单位出具证明,证实沈女士未超生,然后根据相关要求为沈女士建立档案、查体,再到所

属街道办事处或乡镇计生办申请办理独生子女证。从领取独生子女证之日起到子女14周岁,父母每人每月可以领取5元补贴。

值班记者 姜雅哲